

沿着总书记的足迹

情润塞上满目新

——沿着总书记的足迹之宁夏篇

党的十八大以来，习近平总书记两赴宁夏考察，擘画“建设美丽新宁夏，共圆伟大中国梦”的蓝图，赋予建设“黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的重大使命。沿着习近平总书记指引的方向，720多万塞上各族儿女朝着全面建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏奋力前行，开启黄河流域生态保护和高质量发展的新征程。

“更好生活还在后头”

“直播间的亲们好，这是我们红寺堡的特产黄花菜……”在西海固弘德村的扶贫车间内，58岁的赵淑梅用夹着乡音的普通话向网友介绍农产品。

弘德村所在的吴忠市红寺堡区是全国最大易地生态移民集中安置区，23万西海固移民在此安家创业谋生存，脱贫致富奔小康。

2020年6月，习近平总书记考察宁夏第一站就来到弘德村，走进扶贫车间，同正在加工制作纸箱的村民们亲切交流；来到村民刘克瑞家，详细了解家庭就业、收入、看病、社保等情况。习近平总书记深情寄语：“乡亲们搬迁后，更好生活还在后头。”

对宁夏的移民群众，习近平总书记有着特殊的惦念。25年前，时任福建省委副书记的习近平牵头负责闽宁对口扶贫协作，推动实施了“吊庄移民”工程，并为移民村庄命名“闽宁村”。

如今，昔日“干沙滩”闽宁村已变为“金沙滩”闽宁镇。在闽宁模式示范下，宁夏始终坚持将移民搬迁与西海固扶贫开发相伴，一以贯之地在移民安置区探索“造血式”扶贫。

“不是搬过来盖几间漂亮房子就行了。乡亲们搬出来后，要稳得住、能致富，才能扎下根。”为宁夏123万移民后续发展，习近平总书记明确要求“要完善移民搬迁扶持政策”“推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接”。

“宁夏移民群众占全区农村人口近半数，总书记的重要指示让我们更加清醒地认识到，没有移民地区的乡村振兴，就没有宁夏全面的乡村振兴。”自治区乡村振兴局相关负责人说。

2021年4月，在最后一个贫困县“摘帽”5个月后，宁夏全面启动“百万移民致富提升行动”，重点在800人以上的移民区，实施产业就业帮扶、基础设施配套、改善公共服务等专项提升。

2021年，宁夏在移民安置区投入产业发展资金19.3亿元，发展特色种植78.7万亩，实现移民就业21.2万人，当年宁夏“十二五”生态移民人均可支配收入10517元，增速达18.1%。

在“提升行动”助力下，弘德村扶贫车间里，包括赵淑梅在内的十几名移民群众，组成了平均年龄超过60岁的“银发直播团”，在网络平台直播带货，第一年销售额就超过百万元。“我们的好日子还在后头呢！”赵淑梅难掩笑意，道出了移民的心声。

“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”

“贺兰山下果园成，塞北江南旧有名。”夏日的贺兰山东麓，翠绿的葡萄园沿山势绵延南北，一眼望不到头。

2020年6月9日，习近平总书记

在银川市西夏区志辉源石酒庄葡萄种植基地，远眺巍巍贺兰山，听取贺兰山生态保护和环境综合整治情况汇报。习近平总书记指出，“贺兰山是我国重要自然地理分界线和西北重要生态安全屏障”“坚决保护好贺兰山生态”。

“总书记的要求坚定了我们继续守护好贺兰山，让矿坑变景区的决心。”酒庄负责人袁园的父辈曾在贺兰山开采砂石，接力棒交到她手里，挖砂的铲变成种树的锹，目前已修复废弃矿区6000亩，种植葡萄2000亩。

牢记总书记嘱托，宁夏打响了“贺兰山生态保卫战”，投入近150亿元资金，对自然保护区内169处人类活动点开展专项治理，退出煤炭产能1600万吨。如今矿坑覆土，荒山披绿，贺兰山渐展新颜。

山水林田湖草沙，宁夏一应俱全。从贺兰山生态保护，到腾格里沙漠污染防治，再到黄河综合治理，习近平总书记多次作出重要指示批示。

2020年6月，习近平总书记考察宁夏，赋予宁夏“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的重大使命任务，强调“牢固树立绿水青山就是金山银山的理念”“抓好生态环境保护”“宁夏要有大局观念和责任担当”。

肩负重任，宁夏进一步将自身定位和发展放在全国大局中审视，在全国率先就黄河流域生态保护和高质量发展进行地方立法，坚持以黄河流域生态保护和高质量发展统领生态文明建设，统揽全境全域旅游，统筹山水林田湖草沙系统治理，实施一体化生态保护和修复。

宁夏生态治理取得显著成效：全

区水土流失实现总体逆转，黄河宁夏段水质连续5年“Ⅱ类进Ⅱ类出”，2021年全区地级城市环境空气质量优良天数达306天，西北地区重要生态安全屏障建设全面加强。

遵循习近平总书记的重要指示，近年来，宁夏在高质量发展上出新招求变，出实招求效：全面推行用水权改革、土地权改革、排污权改革、山林权改革，打破资源要素瓶颈制约，提高资源配置效率；深入实施节能减排降碳增效行动，坚决遏制“两高”项目盲目发展，清理淘汰落后产能1448万吨；大力发展风电、光伏、氢能等清洁能源产业，加速推动能源产业绿色转型……

截至2021年底，宁夏风能、光伏等新能源占电力装机比重达46%，居全国第三位；全区单位国内生产总值能耗同比下降5%，扭转了“十三五”以来能耗强度不降反升的不利局面；战略性新兴产业增加值占规模以上工业比重达到14.8%。

放眼宁夏，一幅生态良好、生产发展的塞上新画卷正渐次铺展。

“社会主义是干出来的”

夜幕降临，毛乌素沙漠边缘一片耀眼光亮，鳞次栉比的大型设备、纵横交错的管道电缆，宁夏能源化工基地被流光溢彩的灯光装扮成一座不夜城。

2016年7月19日下午，习近平总书记来到这里考察，详细了解全球单体规模最大的煤制油工程项目建设进展情况。

站在热火朝天的厂区里，习近平总书记的讲话充满力量：“社会主义是干出来的，就是靠着我们工人阶级的

拼搏精神，埋头苦干、真抓实干，我们才能够实现一个又一个的伟大目标，取得一个又一个的丰硕成果。”

具体到宁夏，应该怎么办？习近平总书记给出了答案：“越是欠发达地区，越需要实施创新驱动发展战略。”

“总书记赞赏实干作为，极大激发了我们的创新劲头。”在宁东基地，工程师杨建荣牵头组成创新工作室，聚焦进口气化设备存在的问题，埋头攻关，最终形成具有自主知识产权的“神宁炉”，打破国外对煤制油化工核心技术的垄断。

沿着习近平总书记指明的方向，宁夏不断为培育创新与实干之花提供沃土：组织调动大量创新资源、社会力量统筹推进创新驱动战略，全区市县两级科技局全部恢复设立；在“科技支宁”东西部合作上下功夫，形成东西部科技合作、成果转化、财税金融等一系列专项政策。

5年来，宁夏全社会研究与试验发展经费投入强度增长到1.52%，年均增幅居全国前列，组织实施1000余项东西部科技合作项目，攻克一批制约产业发展的关键共性技术瓶颈。

未来5年，宁夏将实施创新力量厚植、创新主体培育、创新协同联动、创新生态涵养四大工程，打造全国重要新材料生产基地，世界葡萄酒之都、国家“东数西算”示范基地等一批科技创新高地和现代产业基地……

牢记总书记的殷殷嘱托，宁夏各族人民信念不渝，步履不停。塞上大地苦干实干、创新创造的热潮奔涌。

（新华社银川6月25日电 记者王永前 李钧德 张亮）

新华社北京6月25日电
为贯彻习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示精神，引导广大青少年自觉缅怀、纪念、尊崇、学习英雄烈士，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色血脉、革命薪火代代相传，近日，退役军人事务部、教育部、共青团中央、全国少工委等4部门联合印发了《关于用好烈士褒扬红色资源 加强青少年爱国主义教育的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》明确，要充分发挥烈士纪念设施红色教育阵地作用，把烈士纪念设施建设成大学生思政课教学基地、少先队实践教育营地（基地），提倡入队、入团、成人仪式在烈士纪念设施举行。推动共青团、少先队活动与祭扫纪念活动深度融合，建立烈士纪念设施与周边大中小学共建机制。支持高校与烈士纪念设施保护单位联合开展实践育人，将大学生参加英烈讲解等志愿服务计入实践总学分（学时）。

《意见》指出，要充分调动广大青少年积极性，助力英烈精神研究和宣传。推动“红领巾讲解员”实践体验活动在国家级、省级烈士纪念设施“全覆盖”，依托高等院校、研究机构，发动党史、军史等专业学者和青少年研究者从事英烈精神志愿研究，支持共青团员、少先队员和青年志愿者在烈士纪念设施开展志愿英烈讲解活动。

《意见》强调，要深化英烈精神教育实践进学校、进社区。结合各地乡土教育、地方史教育，引导青少年关注、研究、学习“身边的英烈”。推动致敬英烈实践进社区，鼓励青少年开展诵读烈士家书、讲述红色经典故事、致敬身边烈属等活动，经常性到烈属家庭提供志愿服务，支持烈属所在社区少先队辅导员。积极推动在“少年军校”“全国青少年教育基地”等品牌实践活动中，将纪念英烈仪式列为“少年军校”检阅式、大比武等较大规模活动的必须环节。校内外少先队组织可结合实际，以英雄烈士命名少先队大、中、小队。

《意见》要求，要加强对在校烈士子女的关心关爱，建立常态化组织烈士子女参加夏（冬）令营、参访军营和爱国主义教育基地等教育、培养机制，保证每位烈士子女每年参加一次夏（冬）令营。大中小学要将关心关爱在校烈士子女作为一项重要任务来抓，准确掌握在校烈士子女学业发展、职业规划和家庭经济等情况，落实好烈士子女教育优待政策，及时帮助解决在校烈士子女学习、生活上遇到的困难。学校要主动对接在校烈士子女，为其发放助学金或生活补助。鼓励社会资金捐助设立面向在校烈士子女的专项奖学金。高等院校就业指导机构要加大对在校烈士子女就业指导和帮扶，坚持一人一策、专项推动，帮助在校烈士子女制定职业发展规划，推荐其就业。

我国多项重大水利工程同日开工

据新华社北京6月25日电（记者刘诗平）黄河下游引黄涵闸改建工程、湖南大兴寨水库工程、安徽包浍河治理工程25日开工建设，它们均为国务院部署实施的150项重大水利工程之一，也都是今年重点推进的55项重大水利工程之一。

黄河下游引黄涵闸承担着引黄灌区农业引水和一些跨流域调水的任务。总投资达20亿元的改建工程涉及鲁豫21个县区37座涵闸，总工期预计36个月。工程建成后，将进一步提高引黄灌区的供水保障率，改善沿线地区城镇生活、工业及生态供水条件。

水利部相关负责人表示，今年全国要完成水利建设投资超过8000亿元，同时将确保新开工建设重大水利工程30项以上。在加大政府投入的同时，将充分发挥市场机制作用，多渠道筹集建设资金，满足大规模水利建设的资金需求。

我国将加快制定耕地保护法

目前，我国基本形成了以土地管理法及其实施条例、土地复垦条例、基本农田保护条例等为核心的耕地保护法治体系；民法典、刑法对耕地保护进行了明确规定；加快制定中的粮食法也强调耕地保护。这都使制定科学、简明、可操

作的耕地保护法成为迫切需要。全国人大常委会2022年度立法工作计划把耕地保护法列为预备审议项目。自然资源部把做好耕地保护法送审工作列入2022年重点工作计划。

自然资源部法规司司长魏莉华表

示，改革开放以来，我国土地法治建设从无到有、不断完善，而切实保护耕地、确保国家粮食安全始终是主旋律。回顾耕地保护法律制度发展历程，准确把握耕地保护面临的新要求，完善耕地保护制度，加快制定耕地保护法具有重要意义。

人多地少是我国的基本国情。据国土“三调”结果，2019年底我国耕地面积19.18亿亩，人均1.36亩，不足世界平均水平的四成。同时我国耕地资源空间分布不均，总体质量不高，超过一半靠天收。从国土“二调”至国土“三调”十年间，全国建设用地总量增加26.5%，城镇、村庄用地总规模分别达1.55亿亩和3.29亿亩，一些城镇、园区低效闲置用地问题突出；村庄用地总量过大、布局不尽合理。

我国将迎来强降雨过程 水利部：关口前移应对洪涝旱灾

跨坝措施。

据新华社北京6月25日电 水利部发布的旱情通报显示，针对内蒙古、河南、陕西、甘肃四省区旱情，水利部25日16时启动干旱防御Ⅳ级应急响应。

通报指出，今年4月份以来，江淮大部、黄淮、华北北部、西北东部中部等地降雨较常年同期偏少三成至七成。受其影响，北方部分地区旱情抬头并快速发展。

据预测，未来一段时间，西北东部及华北局部降雨仍然偏少，内蒙古、河南、陕西、甘肃等省区旱情可能持续或发展。

水利部针对四省区旱情启动干旱防御Ⅳ级应急响应，同时发出通知，相关地区要密切监视雨情、水情、旱情，科学调度水利工程，强化各项抗旱措施，全力确保群众饮水安全，努力保障农业灌溉用水需求，尽可能减轻干旱影响和损失。

水利部针对四省区旱情启动干旱防御Ⅳ级应急响应，同时发出通知，相关地区要密切监视雨情、水情、旱情，科学调度水利工程，强化各项抗旱措



这是6月24日在河南济源拍摄的小浪底水利枢纽工程调水调沙现场。

近日，水利部黄河水利委员会通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底水库，实施2022年汛前黄河调水调沙。

新华社记者 郝源 摄

广告·热线:66810888

资讯广场

公告

海南省海口市中级人民法院

公告[2022]琼01执299号
本院已立案执行申请人梁源富与被执行人岳丽芳民间借贷纠纷一案，本案申请执行人岳丽芳位于海口市美兰区人民法院查封了被执行人岳丽芳位于海口市蓝天路57号汇鹏大厦1101房[证号:HK096381]，因被执行人未履行生效法律文书确定的义务，本院拟对上述财产进行处置。如案外人对上述财产权属有异议，应自本公告发出之日起15日内，向本院提交书面异议并附相应证据材料。逾期，本院将依法处置。特此公告。
联系人:袁法官36689669
谢助理36662083
二〇二三年六月二十日

出租

厂房出租:18608948990

遗失

河南海华工程建设管理有限公司海南分公司不慎遗失财务章、法人章、合同章、发票章，声明作废。
●杨建遗失与海口市龙华区面前坡片区棚户区（城中村）改造项目签订的商品房买卖及安置协议，现场编号：B15-B102，现声明作废。
●周丹梅遗失金融创意金湾半海洋房45#1-301总房款2056831元，收据编号：P0295-00005938，P0295-00006132，P0295-00006179，P0295-00006189，声明作废。

●海南源安隆药品超市连锁有限公司万宁红专路超市不慎遗失公章一枚，声明作废。

●刘丹不慎遗失居民身份证件，身份证号码为：500230199712106742，特此声明。

●李书荣（身份证件号码：460029195804102610）遗失琼海08170号国内海洋渔船安全证书，编号：4690030200411号，声明作废。

●海口优嘉会展服务有限公司遗失公章，现声明作废。

●符光丰（身份证件号码：460004197512032535）不慎遗失与海口市龙华区房屋征收局签订的房屋征收协议和海口市龙华区坡博、坡巷片区棚户区城中村改造项目集中购买商品住房协议，现编号：I168-1，现声明作废。

●澄迈县加乐供销社遗失（颜汉东）印鉴一枚，声明作废。

●儋州誉信建筑玻璃有限公司（统一社会信用代码：91469003MA5R5J2R）遗失公章一枚，声明作废。

大海融媒 海报招聘
可查阅广告 看招聘信息

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

周六、周日照常办理业务



敬告

尊敬的客户：

为配合广电公司互联互通工作，我公司将于2022年6月28日00:00~04:00对短信互网关进行配置修改。届时，海南地区的电信互网短信收发业务使用将受到影响，影响时长约为20分钟。不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2022年6月26日

敬告

尊敬的客户：

为提升短信系统的容灾能力，我公司将于2022年6月29日00:00~04:00对短信互网关点V4进行版本升级。届时，海南地区的电信互网短信收发业务使用将受到影响，影响时长约为30分钟。不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2022年6月26日

用好烈士褒扬红色资源 加强青少年爱国主义教育